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Необхідність кодування великого об’єму інформації на 

невеликій площі привела до розробки, стандартизації та застосування 

двомірних (2D) штрихових кодів. Двомірними називаються 

символіки, які розроблені для кодування великого обсягу інформації. 

Розшифровка такого коду проводиться в двох вимірах (по 

горизонталі і по вертикалі). Найчастіше він зустрічається на первин-

ному і/або вторинному пакованні. Перший QR код (Quick Response - 

швидкий відгук), був розроблений компанією Denso-Wave (Японія), 

ще в 1994 р. Його перевага - це швидке розпізнавання інформації ска-

нуючим обладнанням (в тому числі і фотокамерою мобільного теле-

фону, наприклад, за допомогою програми QR Reader). 

Європейською федерацією фармацевтичної промисловості (EF-

PIA) рекомендується наносити QR код на паковання лікарських 

засобів (ЛЗ). Важаться що, за допомогою його можливо відстежити 

оберт ЛЗ за схемою: вітчизняний або іноземний виробник - 

дистриб'ютор - аптека. Міжнародний концерн STADA перший серед 

німецьких фармацевтичних компаній, який впровадив широкомас-

штабне використання двомірного штрих-коду при маркуванні ЛЗ. 8 

травня 2013 р. в продаж надійшов перший ЛЗ, на пачці якого можна 

знайти матричний код - «Зіпрасідон» (Ziprasidon). 

На наш погляд, цікавим є використання QR-коду, 

який є на пачці з інсуліновими ручками «Lantus» і 

«Apidra», фірми «Sanofi» (Франція). Інформація, 

яка закладена у QR-коду дозволяє пацієнтам хво-

рим на цукровий діабет 1 типу отримати доступ до 

відео інструкції, по особливостям використання 

шприц-ручки та введенню інсуліну (рис.1.). На
Рис. 1. Зразок пер-

винного пако-вання з 

QR-кодом 
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 Україні на даний час зустрічається QR-код на пачках ЛЗ. Однак, 

необхідно враховувати, якщо на пакованні розміщений тільки QR 

код, то це не є фальсифікатом, тому як інформація (зазвичай це сайт 

та /або реклама компанії), відображена на графічному рисунку у МКЯ 

(розділ графічне оформлення паковання) (рис. 2.) 

   

Рис. 2. Зразок первинного паковання ЛЗ з QR-кодом 

 

Також з метою кодування планується використовувати двухмір-

ний код GS1 ECC200, який був рекомендований EFPIA, його викори-

стання було випробувано в пілотному проекті в Швеції, що дозволяє 

обійтися тільки одним кодом на пакованні замість двох або більше. 

Зліва від графічного зображення 4 групи цифр, де (01) -14 цифр, це 

код виробника, (21) - 20 цифр, це унікальний ідентифікатор упаковки 

- випадково згенерована послідовність цифр (використовуються ви-

падкові непослідовні номера для неможливості підробки),  (17) - 6 

цифр , це термін придатності в форматі ГГММДД, (10) - номер серії 

(рис. 3.).   

 

 

 

 

Рис. 3. Зразок первинного паковання ЛЗ з QR-кодом згідно рекомендоції 

EFPIA 

 

Нажаль, приклади такого двухмірного коду на первинному або 

вторинному пакованні ЛЗ (рис. 3) зустрічаються у продажі на 

території України, однак, на дайни час не існує діючого наказу, щодо 

його використання, тому прийнято вважати це фальсифікатом.

  




